

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНОЕ ЗНАМЯ

Газета Райкома ВКП(б) и РИКа Титовского р-на, Запсибиря

№ 57

1

декабря
1935 года

“...Революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам”.

И. СТАЛИН

Сегодня исполнился год со дня злодейского убийства Сергея Мироновича КИРОВА подлыми подонками зиновьевско-каменевско-троцкистской контрреволюционной группы

БЕССТРАШНЫЙ БОРЕЦ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО

Год тому назад, 1 декабря 1934 г. от злодейской руки классового врача погиб замечательный партийный вождь, пламенный трибун революции, один из лучших соратников великого Сталина—Сергей миронович Киров.

30 лет—всю сознательную жизнь свою—товарищ Киров отдал без остатка рабочему классу и партии.

Незабываемый образ С. М. Кирова вдохновлял и будет вдохновлять многие миллионы коммунистов, комсомольцев и трудящихся на дальнейшую неустанный борьбу за построение социализма, за окончательный и полный разгром классовых врагов пролетариата и трудящегося крестьянства. Тов. Киров был одним из лучших людей ленинской партии, ее любимец и гордость. С. М. Киров воплотил в себе лучшие качества большевика-ленинца: несгибаемую волю к борьбе, неутомимую энергию в работе, величайшую последовательную партийность, беззаветную преданность делу пролетарской революции, делу строительства социализма.

Тов. Киров, всегда был на передовых позициях борьбы за генеральную линию партии, беспощадно борясь против контрреволюционного троцкизма, зиновьевской оппозиции и прочих оппортунистов.

Во всю борьбу партии, во все завоевания диктатуры пролетариата т. Кировым вложено много энергии, силы, много пламенной любви к делу коммунизма.

Жизнь и борьба т. Кирова за дело рабочего класса и трудящихся были и долго будут являться примером того, как должен работать настоящий коммунист во всех областях партийного и государственного строительства. Т. Киров был не только испытанным партийным руководителем и блестящим организатором огромного масштаба—он был вместе с тем исключительным мастером революционной агитации и пропаганды, великим пролетарским оратором, могучим трибуном революции.

Трижды презренные, подлые выродки зиновьевско-каменевско-троцкистской контрреволюционной группы, злые враги партии и советской власти, выполняя задания белогвардейцев—фашистов злодейски убили тов. С. М. Кирова.

Вспоминая эту тяжелую утрату, товарищ Орджоникидзе на совещании стахановцев сказал:

“Эти мерзавцы, эти негодяи, эти разгромленные враги революции за свое поражение отомстили нам тем, что вырвали из наших рядов одного из лучших, одного любимейших наших товарищей—товарища Кирова, но большевистские ряды не прогнули. Пусть кровью обливается наше сердце, что Кирова нет среди нас, нет Кирова, который на 17 съезде

партии с этой трибуны говорил—

“Как хочется жить и жить!”

Белика потеря, но большевистская партия, большевистская страна идет все вперед и никто и ничто ее не остановит!”

Еще крепче сплотившись вокруг Центрального комитета партии и нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина, усилив во много раз нашу бдительность, с удесириенной энергией будем бороться, за то великое дело, которому посвятил всю свою жизнь незабываемый любимец нашей партии тов. Киров.

Ни на минуту не забывать, что сейчас наши враги срою контрреволюционную, подрывную работу ведут не способами открытой атаки, а прикрываясь обманом и двурушничеством.

Революционная, большевистская бдительность важна сейчас как никогда!

Годы подполья Документы из царских архивов

Выписка

из постановления начальника Томского губернского жандармского управления 1905 г., 9 апреля.

... 36. Костриков Сергей Миронов. Мещанин.

Участвовал в сходке 2 февраля сего года. От показания по настоящему делу отказался. При обыске в общей квартире его с Никоновым найдено много нелегальной литературы (протокол № 31, лист 67), при надлежащей Кострикову (протокол № 83), и его писем, в которых весьма ма резко подчеркиваются события 12 и 18 января сего года в гор. Томске, а также имеются указания на то, что Костриков занимается распространением нелегальной литературы. Во время содержания его под стражей вел себя весьма дурно, не подчиняясь требованиям тюремного начальства.

Начальник Томского губернского жандармского управления полковник Романов.

КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ

Член Политбюро Центрального комитета ВКП(б), секретарь Центрального и Ленинградского комитетов партии, старый большевик, член партии с 1904 г., Сергей Миронович Киров (партийная кличка Сергей, Серж, Костриков) родился в 1886 г. в Уржуме, Вятской губ.

Революционную деятельность тов. Киров начал в Томске, куда направился из родного города для того, чтобы подготовиться к поступлению в Технологический институт. Учась на общеобразовательных курсах, связался с томской социал-демократической организацией. В январе 1905 г. С. М. Киров принял участие в организации вооруженной демонстрации. 2 февраля 1905 года был арестован на нелегальном партийном собрании вместе с 40 товарищами. Просидел в “административном порядке” несколько месяцев. Вскоре после этого ареста тов. Киров становится профессиональным революционером, отдает все свои силы и выдающиеся способности партийной работе.

В самом начале 1906 года т. Киров был командирован партийной организацией в Москву и Петербург для приобретения хорошей типографской машины, но в день отъезда был арестован. Просидев в Томской тюрьме около года, был освобожден под залог до суда, но затем снова арестован по обвинению в создании нелегальной типографии и приговорен судом к трем годам заключения в крепости.

По отбытии заключения тов. Киров переехал в Иркутск, но вскоре ему пришлось бежать на Кавказ—во Владикавказ. Началась война. В 1915 году—четвертый арест. По этому отправляют в Томск. Снова год тюрьмы. Предстояла высылка в Нарымский край, но помешала Февральская революция. Во Владикавказе т. Киров работает весь 1917 г. и, когда над Кавказом запылало пламя Октября, товарищ Киров—один из организаторов советской власти и руководителей вооруженной борьбы против белоказачьих

банд. Партия поручает тов. Киров ответственныйший участок борьбы с контрреволюцией—оборону Астрахани. Астрахань осталась в руках советов.

Вместе с XI армией, во главе ее товарищ Киров участвует в разгроме Деникина, в восстановлении советской власти на Северном Кавказе и в Баку.

Начинается полоса напряженных отношений между советским Азербайджаном и меньшевистской Грузией. Советское правительство назначает товарища Кирова полномочным представителем РСФСР в Тифлисе. Через некоторое время Сергей Миронович получает новое ответственное поручение—участвовать в качестве члена советской делегации в переговорах с Польшей о мире. Затем—снова партийная работа на Северном Кавказе, потом в Азербайджане. Здесь товарищ Киров работает в качестве секретаря Центрального комитета Азербайджанской коммунистической партии и члена президиума Закавказского краевого комитета ВКП(б). Партия хорошо знала товарища Кирова. На X партийном съезде он избирается кандидатом в члены Центрального комитета, а на XI съезде—членом Центрального комитета партии.

Страстный революционер, непримиримый враг малейших отклонений от большевизма, от ленинизма, товарищ Киров был выдающимся бойцом за партию, за Центральный комитет, за победу социализма в нашей стране. Киров был одним из первых там, где партия вела борьбу под руководством товарища Сталина с контрреволюционным троцкизмом, зиновьевской оппозицией, привычными оппортунистами. Киров—ближайший соратник, ученик и друг великого Сталина.

В 1926 году, после разгрома зиновьевской оппозиции, товарищ Киров—секретарь Ленинградского губернского ВКП(б) и Северо-западного бюро Центрального комитета ВКП(б) и кандидат в члены политбюро ЦК ВКП(б). С 1928 года—секретарь Ленинградского областного комитета ВКП(б). С 1930 г.—член Политбюро ЦК ВКП(б), а с 1934 года—член Политбюро, секретарь ЦК ВКП(б) и секретарь ленинградского областного и городского комитетов партии. Тов. Киров—член президиума Центрального исполнительного комитета СССР многих созывов.

Товарищ Киров был любимым руководителем ленинградских рабочих, среди которых он пользовался огромным авторитетом. Это был подлинный трибун, вся жизнь которого—ярчайшая страница в летописи героических лет пролетарской революции и ее огромных завоеваний.

На фронтах гражданской войны

Из воспоминаний о тов. КИРОВЕ

Летом 1919 г. создалась обстановка, когда армия в районе Астрахани была окружена. Армия Врангеля заняла Царицын и поставила перед собой задачу отбросить XI армию с правого берега в направлении на Астрахань и совместно с уральскими казаками, наступавшими навстречу Врангелю, отрезать XI армию, окружить, уничтожить ее.

Одновременно с этим с юга и востока наступали казачьи войска.

В этой обстановке решаться на оборону Астрахани можно было только человеку с железными нервами и исключительной верой в наши силы.

Но таким и был Киров. Он решил, что надо Астрахань сохранить как плацдарм для борьбы за Каспий и советскую нефть.

Обстановка такова: три четверти армии находятся в госпиталях и в квартирах в сыпном тифу. Вся армия полураздета, нет хлеба, войска питаются одной соленой рыбой. Острейший недостаток боеприпасов. Но Киров тверд, и его решимость передается всем окружающим. Нанося удары во все стороны, армия отбивается от врага.

Влияние Кирова распространялось далеко за пределы армии.

(Из книги „С. М. Киров“).

стахановском движении и культурности рабочего класса

Речь тов. В. М. МОЛОТОВА 16 ноября на первом всесоюзном совещании рабочих и работниц—стахановцев

(ОКОНЧАНИЕ)

Великая роль товарища Сталина в деле строительства социализма в нашей стране заключается в том, что он, товарищ Сталин, развил учение Ленина о возможности полной победы социализма в нашей стране, и под его руководством большевистская партия, разгромив мелкобуржуазных оппортунистов, сделала это учение достоянием рабочих масс. (Аплодисменты).

После победы Октябрьской революции главным стал вопрос об организации труда и производительности. Ленин развел тогда идеи социалистического соревнования, эти идеи стали превращаться в главную движущую силу строительства социализма. С тех пор как колхозы держали победу, вопрос о производительности общественного труда стал коренным опросом не только рабочего класса, но и колхозной деревни.

Большевистская партия сделала все, чтобы ленинские идеи социалистического соревнования сделались достоянием всего народа. Верный продолжатель дела Ленина—товарищ Сталин—стал подлинным вдохновителем и вождем социалистического соревнования, высшей ступенью которого является стахановское движение. (Аплодисменты).

Стахановское движение—оказатель роста культурных сил рабочего класса. Тот факт, что стахановское движение быстро растет, означает, что мы уже имеем известные накопления культурности в рабочих массах. Мы стоим за всемерное развитие стахановского движения, и, значит, за всемерное увеличение культурных сил в рабочем классе. Из этого видно, какое значение имеет превращение стахановского движения в дело всего рабочего класса. (Аплодисменты).

Не видно ли теперь, что грана победившего рабочего класса нашла верные пути кчастливой жизни, что эти верные пути—высокая производительность общественного труда и культурность трудающихся? Мы только имеем еще первые плоды нового строя, они уже обещают расцвет ворческих сил нашей страны в невиданных масштабах. Равнение с капитализмом должно дать каждому труду тему уверенность в том, то для них есть только один единственный путь,— тот путь, по которому ведет нас партия Ленина—Сталина. (Аплодисменты).

Мы помним о международном значении дела нашей страны. Мы помним также о том, что за пределами Советского Союза у нас, наряду с многочисленными друзьями среди трудающихся, имеются еще сильные враги. Мало ли было покушений на завоевания нашей революции? Поэтому мы так много работаем об охране наших гра-

ниц и о том, чтобы крепла наша славная Красная армия. (Бурные аплодисменты. Все встают. В зале раздаются крики "ура". "Да здравствует вождь Красной армии товарищ Ворошилов! Ура!").

На боевом посту стоит и наша дипломатия. Как известно, свою задачу она выполняет с большим успехом. (Аплодисменты).

Труд и его организация—здесь завязан узел наших задач. С тех пор как общественная социалистическая собственность стала господствующей силой даже в деревне уже небольшой успех в организации труда дает заметный прирост наших сил. В соревновании капиталистического и социалистического строя успехи организации труда и, следовательно, рост культурных кадров рабочего класса, имеют решающее значение. Стахановское движение пока

зывает, что организованный, культурный труд в нашей стране может уже делать настоящие чудеса. Оно показывает, что овладевшие новой техникой люди рабочего класса—вот достойные творцы нового бесклассового социалистического общества.

В наших условиях труд преобразует людей и превращает трудающихся из некогда забытых, темных и полу碌碌ных людей в свободных, организованных в общественном труде, счастливых творцов культурной жизни. Чем больше мы сделаем в этом отношении, тем ближе приDEM к осуществлению своей основной задачи—к бесклассовому социалистическому обществу.

Как много уже сделано в деле социалистического перевоспитания людей советской страны, показывает стахановское движение. Это движение—результат роста социалистической культурности в рабочем классе. Рост стахановского движения, в свою очередь, сильно дает вперед дело такого перевоспитания масс. Разворачивание стахановского движения с его высокой производительностью труда создает новые возможности для быстрого подъема благосостояния и культурного уровня масс и вместе с тем осуще-

ствляет задачу социалистического перевоспитания масс в невиданных ранее масштабах, а это последнее открывает перед нами перспективы такой счастливой жизни, о которой раньше можно было только мечтать.

Мы видим, как сильно поднимает дух в народных массах рост стахановского движения. Новый прилив бодрости и энергии чувствуется среди трудающихся на каждом шагу. Все это возможно только там, где свергнут капитал и торжествует освобожденный труд.

За пределами Советского Союза миллионы голов повернулись теперь в нашу сторону. Настоящий съезд непартийных и партийных большевиков рабочего класса и там не пройдет незамеченным. Одни—враги—выискивают лишь наши слабые места и хотели бы убедиться в непрочности стахановского движения. Другие—друзья—с глубоким сочувствием рассматривают в новых людях нашей страны, творящих новую счастливую жизнь. Это сочувствие нам особенно дорого. Мы испытали его значение в трудные первые годы.

Вместе с ростом успехов освобожденного труда в нашей стране сочувствие трудающихся нашему делу за пределами Советского Союза будет расти. Это пролетарское сочувствие и понимание путей которых мы пришли к победе и идем неуклонно вперед в строительстве бесклассового социалистического общества, величайшая сила. Все это делает еще доступнее и еще ближе сердцу рабочих других стран то, что делается у нас под руководством партии Ленина—Сталина, и вместе с рабочими других стран мы можем сказать: жизнь, факты говорят за то, что наша возьмет! (Аплодисменты). Все встают. Крики "ура"! "Да здравствует мудрый учитель товарищ Сталин!" Да здравствует Центральный Комитет партии! Да здравствует Красная армия! Да здравствует товарищ Сталин и товарищ Молотов! Крики "ура"! Весь зал устраивает овацию товарищу Сталину).

ПОКАЖЕМ ОБРАЗЦЫ РАБОТЫ ПО-СТАХАНОВСКИ

Речь вождя тов. Сталина всколыхнула рабочих и трактористов Титовской МТС на борьбу за развертывание стахановского движения.

По предложению участника 2-го краевого слета трактористов-ударников т. Петрова П. трактористы, работающие на ремонте тракторов, обязались все 35 тракторов отремонтировать к 25 декабря.

Бригада монтажников взяла обязательство выпустить из ремонта к 1 декабря 11 мостов. Они сдержали свое слово и

на сегодняшний день отремонтировали все 11 мостов.

Механик Зинин Иван обязался организовать технический кружок по повышению квалификации среди рабочих МТС.

Курсанты т. Четвергов С., Анкудинов Д., Бураков, Борисовский обязались окончить курсы трактористов как по тракторному делу, так и по общекультуральным предметам с отметками только на "отлично". Они уверенно заявили, что овладеют техникой по-стахановски. Спириченко,

НА РЕЧЬ ВОЖДЯ ОТВЕТИМ МОЩНЫМ РАЗВИТИЕМ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

Образцово подготовимся к весеннему севу

С огромным вниманием слушали колхозники колхоза "Красный партизан" речь тов. Сталина.

В ответ на речь вождя тов. Сталина колхозники взяли на себя ряд конкретных обязательств.

На общеколхозном собрании тов. Михалев заявил: "Правление колхоза поручило мне, щестидесятилетнему старику, работу конюха, и чтобы оправдать это доверие я обязуюсь весь приплод конского молодняка сохранить на 100 проц., а к весенне-посевной кампании рабочих лошадей довести до средней и выше средней упитанности".

Колхозник тов. Мандков, работает кольцевиком, обязался своевременно доставлять колхозникам письма и газеты.

"Надо нам организовать сбор золы,—говорит тов. Мандков,—вывозку навоза на поля и снегозадержание. Проводя эти мероприятия, мы добьемся еще большего урожая на наших полях, и тогда у нас будет еще больше хлеба и др. продуктов. Этим самым мы обеспечим вполне зажиточную и культурную жизнь".

К открытию районного слета колхозников-ударников колхозники обязались заключить трировку семян и проверку их на всхожесть, подготовить

экспонаты к районной сельскохозяйственной выставке, отремонтировать весь с.-х. инвентарь и машины. Будем работать в колхозе так, как работают на своих участках т.т. Стаканов и ордененоска Мария Демченко.

Новиков.

КРАЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА

Крайком ВКП(б) решил созвать 8 декабря краевое совещание рабочих и работниц-стахановцев промышленности и транспорта. Целью совещания ставится подведение итогов по внедрению стахановских методов работы и выработка мероприятий по осуществлению указаний товарища Сталина и первого всесоюзного совещания стахановцев. Крайком обязал все партийные организации тщательно готовиться к предстоящему совещанию.

За высокую производительность труда

28 ноября все трактористы Тарасовской МТС, работающие на ремонте тракторов, обсуждали речь тов. Сталина.

В ответ на речь вождя партии тов. Сталина они отвечают новым подъемом производительности труда. На собрании бригадир монтажной бригады тов. Грибанов К. заявил:

"Лучшим моим ответом на историческую речь тов. Сталина будет досрочное окончание моей бригадой ремонта плугов. По плану надо отремонтировать к марта 1936 го-

да 35 плугов, я обязуюсь их отремонтировать к 15 декабря на "отлично".

Трактористы бригады тов. Грибанова т.т. Завьялов, Агафонов, Гусев и ударник-кузнец Морозов дали обязательство показать образцы стахановской работы.

Бригада же монтажников, работающая на ремонте задних мостов, обязалась выпустить из ремонта три трактора не позднее 1 декабря.

Ульяновский.

Срывают учебные занятия

Школа Прогрессовского сельсовета до сих пор дровами не обеспечена. 20 и 21 ноября занятия в школе были сорваны из-за холода, ввиду отсутствия дров.

Председатель сельсовета тов. Безносов мер ни каких не-

принимает. Он заявляет: "Школа передана двум колхозам „Свободе“ и „Дивинскому“, пускай они и отапливают".

За срыв учебных занятий в школе виновных необходимо привлечь к ответственности.

Герасимов

Итало-Абиссинская война

По всему южному фронту идет отступление итальянских войск. Абиссинским войскам, в результате упорных боев, удалось выбить итальянцев из двух значительных пунктов Герлогуби и Горахай.

Отброшенные и преследуемые абиссинцами, итальянские войска вынуждены были отступить до Уал-Уала, где укрепились на своих исходных позициях.

На северном фронте итальянский гарнизон спешно эвакуировал город Макале.

Из города вывезены танки, артиллерия и запасы снаряже-

ния и продовольствия.

Отступление итальянских войск объясняется успешными действиями абиссинских партизанских отрядов в тылу итальянцев.

В защиту Тельмана

За резолюцию протеста против суда над Тельманом в Чехословакии собрано вместе с коллективными заявлениями более 500 тысяч подписей.

Врио редактора А. Волостных

Район 112, с. Титово, ред. газ. "Колхозное знамя". Тираж 2000 экз.